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Remarques et conseils :
1) Lisez attentivement chaque question avant d'y répondre.
2) Indiquez clairement sur votre copie le numéro de I'exercice avant d'y répondre.
3) Lorsque vous définissez un prédicat, son profil et sa définition formelle doivent étre au
moins indiqués. Un jeu d'essais est facultatif.
4) Expliquez autant que possible vos choix lors de la définition d'un prédicat ou d’une fonction.
5) Le baréme défini ci-apres est susceptible d'étre modifié.

Exercice 1 : Questions diverses (4 points)

1. Quels sont les éléments qui permettent de définir une logique formelle, comme la logique
propositionnelle ou la logique des prédicats ? Parmi les éléments de cette logique, lesquels
sont indispensables pour réaliser une démonstration ? (2 points)

2. Considérons qu’un facteur a 15 villages a visiter. Il voudrait déterminer une tournée qui est
la plus courte possible. De quel famille est ce probléme ? Comment coderiez-vous un état ?

(2 points)

Exercice 2 : Prolog (12 points)

Une matrice peut étre représentée par une liste de listes (liste des lignes de la matrice). Une matrice
diagonale est une matrice carrée dont les éléments sont nuls sauf ceux de la diagonale. Ainsi la ma-

1 0 0
trice diagonale | 0 2 0 | peut étre représentée par la liste de listes [[1 0 0] [0 2 0] [0 0 3]].
0 0 3

Donner le profil et la définition formelle des prédicats suivants :
1- ConsMatDiag (D , M) qui construit la matrice diagonale M dont la diagonale est constituée des

éléments de D.
Exemple : ConsMatDiag ([1 2 3], M) ->M=[[100][02 0] [00 3]]

2- ElemNonNul (L, X) qui récupére dans X 1’élément non nul de la liste L dont les éléments sont

nuls sauf un.
Exemple : ElemNonNul ([0 2 0], X) -> X=2

3- Diagonale (M , D) qui récupére dans D la diagonale de la matrice diagonale M. Utiliser le

prédicat ElemNonNul.
Exemple : Diagonale ([[1 0 0] [02 0] [0 0 3]], D) -> D=[1 2 3]

4- MultMatricesDiag (M1 , M2 , M3) qui récupére dans M3 le résultat de la multiplication de deux
matrices diagonales M1 et M2. Utiliser le prédicat Diagonale.



Exercice 3 : Résolution logique (4 points)

Prouver a I’aide de la méthode de résolution si le raisonnement suivant est valide.
- Lorsqu’il y a gréve, il n’y a pas école.
- Lorsqu’il n’y a pas école, si la bibliothéque est ouverte, je me rends a la bibliotheque, sinon,
je reste a la maison.
- Ilyagréve et je ne vais pas a la bibliothéque.

- (C): Je reste a la maison.
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1) Lisez attentivement chaque question avant d'y répondre.
2) Indiquez clairement sur votre copie le numéro de l'exercice avant d'y répondre.
3) Lorsque vous définissez un prédicat, son profil et sa définition formelle doivent étre au
moins indiqués. Un jeu d'essais est facultatif.
4) Expliquez autant que possible vos choix lors de la définition d'un prédicat ou d’une fonction.
5) Le baréme défini ci-apres est susceptible d'étre modifié.

Exercice 1 : Questions diverses (4 points)

1. Quels sont les éléments qui permettent de définir une logique formelle, comme la logique
propositionnelle ou la logique des prédicats ? Parmi les éléments de cette logique, lesquels
sont indispensables pour réaliser une démonstration ? (2 points)

2. Considérons qu’un facteur a 15 villages a visiter. Il voudrait déterminer une tournée qui est
la plus courte possible. De quel famille est ce probléme ? Comment coderiez-vous un état ?

(2 points)

Exercice 2 : Prolog (12 points)

Une matrice peut étre représentée par une liste de listes (liste des lignes de la matrice). Une matrice
diagonale est une matrice carrée dont les éléments sont nuls sauf ceux de la diagonale. Ainsi la ma-

1 0 0
trice diagonale |0 2 0| peut étre représentée par la liste de listes [[1 0 0] [0 2 0] [0 0 3]].
0 0 3

Donner le profil et la définition formelle des prédicats suivants :
1- ConsMatDiag (D , M) qui construit la matrice diagonale M dont la diagonale est constituée des

¢léments de D.
Exemple : ConsMatDiag ([1 2 3], M) -> M=[[1 00][02 0] [0 0 3]]

2- ElemNonNul (L, X) qui récupére dans X I’élément non nul de la liste L dont les éléments sont

nuls sauf un.
Exemple : ElemNonNul ([0 2 0], X) -> X=2

3- Diagonale (M , D) qui récupére dans D la diagonale de la matrice diagonale M. Utiliser le

prédicat ElemNonNul.
Exemple : Diagonale ([[1 0 0][02 0] [0 0 3]],D)->D=[12 3]

4- MultMatricesDiag (M1, M2 , M3) qui récupere dans M3 le résultat de la multiplication de deux
matrices diagonales M1 et M2. Utiliser le prédicat Diagonale.



Exercice 3 : Résolution logique (4 points)

Prouver a ’aide de la méthode de résolution si le raisonnement suivant est valide.
- Lorsqu’il y a gréve, il n’y a pas école.
- Lorsqu’il n’y a pas école, si la bibliothéque est ouverte, je me rends a la bibliotheque, sinon,
je reste a la maison.
- Ilyagréve et je ne vais pas a la bibliotheque.

(C) : Je reste a la maison.



